# 我市组织收听收看全省党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署电视电话会议

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,省委召开全省党 的群众路线教育实践活动 第一批总结暨第二批部署 电视电话会议,对我省第一 批教育实践活动进行回顾 总结,对第二批活动进行动 员部署。我市设立分会场, 收听收看电视电话会议。

省委常委、市委书记 吴天君,市委副书记、市长 马懿在主会场参加会议。 市领导胡荃、白红战、李秀奇、丁世显、王林贺、高建慧、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、姚待献以及在郑的副市级领导干部,市委各部委,市直有关部门、单位等主要负责同

志在郑州分会场, 收听收看了电视电话会议。郑州航空港经济综合实验区、各县(市)区、开发区也设立分会场收听收看了电视电话会议。

## 市委市政府 向老干部通报工作

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 1月25日上午,市委、市政府召开会议,向老干部通报 2013年经济社会发展情况和 今年工作安排。市委书记 吴天君代表市委、市政府向 全市离退休干部致以新春祝 福,向老干部对郑州发展的 关心支持和做出的积极贡献

市委副书记、市委秘书长 王璋主持会议。

表示衷心感谢。

市领导白红战、李秀奇、 高建慧、郭锝昌、孙金献、 刘贵新、雷志等出席会议。

在郑的副市级以上老干部 王均智、祖松臣、杨惠琴、常振义、 康定军、杭惠兰、朱翔武、连宗和、 刁文、丁朝选、苗青、鞠衍行、 刘振中、房健、张立兴、王福成、 王克臣、谷秀峰、江武生、顿啟明、 王力建、王敬轩、许永璋、田涛、 邓庆洲、吴希悦、郭天木、高发、 段松山、乔好贤、葛合元等参 加会议。

市委常委、常务副市长 孙金献向老干部通报了全市 2013年经济社会发展情况和 今年工作安排。会议书面通 报了全市党风廉政建设和组 织工作情况。与会老干部对 全市2013年取得的成绩给予 高度评价,并就郑州市经济 发展、社会管理、民生改善、 生态建设、干部作风转变、党 的群众路线教育实践活动等 工作提出了意见和建议,表 示将一如既往地支持和参与 郑州市的建设和发展,为建 设郑州都市区献智出力。

吴天君表示,刚刚过去 的一年,是全市上下提高站 位、聚焦重点、凝心聚力、创 新突破并取得丰硕成果的一 年。一年来,全市上下紧紧 围绕"三大一中"战略定位, 抢抓历史机遇,突出"三大主 体"工作,坚持开放创新"双 驱动",经济建设、政治建设、 文化建设、社会建设、生态文 明建设和党的建设得到全面 加强。这些成绩的取得,是 省委、省政府正确领导的结 果,是全市上下团结一致、奋 力拼搏的结果,更和广大老 干部的理解、支持和积极参 与密不可分。

吴天君指出,当前郑州 既处于"爬坡过坎、攻坚转 型"期,又处于"抢抓机遇、奠 定基础、确立地位"的关键 期,改革发展的任务艰巨。 希望老干部、老同志继续关 心支持市委、市政府的工作, 对郑州的发展多提建设性意 见和建议,帮助市委、市政府 做好工作,共同把郑州建设 好、发展好,为打造"富强河 南、文明河南、平安河南、美 丽河南"做出省会城市应有 的贡献。各级各部门要一如 既往地做好老干部工作,对 老干部的丰功伟绩永远不能 忘;从优照顾老干部的政策 永远不能变;为老干部排忧 解难办实事的优良传统永远 不能丢,真正做到政治上尊 重老同志、思想上关心老同 志、生活上照顾老同志、精神 上关怀老同志。

## 市领导看望慰问在郑离退休老同志

本报讯 1月25日上午,市委书记吴天君,市委副书记、市长马懿登门看望慰问在郑的部分离退休老同志,向他们致以节日的问候和新春的祝福,并认真倾听老同志们对郑州发展的意见和建议。

市委副书记、市委秘书长

王璋,市委常委、组织部长高建慧一同看望慰问。

吴天君、马懿等领导分别看望慰问了张德广、胡树俭、陈义初、王均智、朱天宝、祖松臣、杨惠琴、常振义、康定军、彭甲戌、牛甲辰、黄昌淮、窦思忠、鞠衍行、刘振中、房健、张立兴、郑林山、主永道、

李生盛、谷秀峰、江武生、 顿啟明等老同志。每到一 处,吴天君、马懿等市领导细询 与老同志亲切交谈,仔细询 问他们的身体和生活状况, 并代表市委、市政府感谢 老同志长期以出的突出 茶社会发展做出的灵击要 献。同时,叮嘱老同志要 保重身体,安度晚年,恳请老同志持续发挥优势,关心和支持郑州的经济社会发展,为加快推进郑州都市区建设、服务中原经济区发展做出贡献。

中原报业传媒集团 全媒体新闻中心记者 刘俊礼 李颖 张乔普

### 市政府下发通知

### 新型城镇化要注意保留村庄原貌

具有重要人文历史价值的古村落要原址保护

本报讯 昨日,市政府下发《关于在城镇化建设中加强历史文化遗存保护工作的通知》,要求在城镇化建设中做好我市历史文化遗存保护工作。

《通知》指出,城镇建设 既要融入现代元素,更要保 护和弘扬传统优秀文化,延 续城市历史文脉。要让城市 融入自然,让居民望得见山, 看得见水,记得住乡愁。要 注意保留村庄的原始风貌, 慎砍树,不填湖,少拆房,尽 可能在原有村庄形态上改善 居民生活条件。

《通知》要求,各县(市)、 区在推进城镇化建设过程中,必须高度重视历史文化遗存的保护工作,要将文化遗产保护纳入经济和社会发展计划、纳入城乡建设规划、纳入财政预算、纳入体制改革、纳入各级领导责任制,把 政府保护文物的责任进一步 具体化。各县(市)、区必须依 法依规对各级各类文化遗存 进行保护。要对纳入动迁的 村落进行排查,对具有重要 人文、历史价值的古村落进 行原址保护。经全国第三次 文物普查登记的未定级护措施 前,一律不得擅自拆除;未进 人"三普"名录的名和具有 居、百年以上古建筑和具有 重要特点的近现代建筑,县 (市)、区文物行政部门须组织 相关专家对其文物价值进行 评估认定。在文物价值未认 定前,一律不得擅自拆除。

在城镇化建设过程中,如无法实施原址保护确需异地保护的古建筑,各县(市)、区可设定一处区域,制定统一保护规划,报相关部门批准后,方可迁建集中保护展示。郑州晚报记者 孙娟

### 今年我市开建 21万套保障房

上半年要100%开工建设

本报讯 昨日,市政府下发通知,分解下达2014年保障性安居工程建设目标任务。今年我市将开工建设保障性住房和棚户区改造住房210210套(户),基本建成保障性住房32161套。

1月底前,要完成公共租赁住房、棚户区改造建设计划的申报工作,确保将保障性安居工程项目落实到具体地块;完成公共租赁住房项目规划选址工作。3月底前,落实各类棚户区改造项目,完成项目实施方案制定、公布征迁补偿安置方案、发布征迁公告等前期工作,完成征迁补偿安置协议签订工作,组织实施征迁。6月底前,2014年拟新开工项目实现100%开工建设。11月底前,完成全年基本建成任务。

郑州晚报记者 孙娟

### 河南7年投入329.8亿 资助贫困生

10年来发放47.6亿国家助学贷款

本报讯 省教育厅日前发布河南学生资助发展报告,自2007年我省建立新资助政策体系以来,截至2013年,除义务教育阶段免杂费、免费教科书之外,共投入资助经费329.8亿元,累计资助各级各类学生4290.2万人次。

为保证家庭经济困难学生顺利完成学业,我省近年来不断加大财政投入,建立完善资助政策体系。自2007年以来,逐步建立起覆盖从学前教育到研究生教育各个阶段的资助政策体系,资助项目达20多项,从制度上保障了不让一个学生因家庭经济困难而失学。从2007年到2013年,全省资助经费的总投入329.8亿元。

省教育厅同时公布我省国家助学贷款发放情况。截至去年年底, 10年来,全省累积发放国家助学贷款47.6亿元,资助高校家庭经济困难学生101万人次。

郑州晚报记者 张竞昳

### 今秋我省将首设 研究生学业奖学金

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,为帮助新入学硕士、博士研究生顺利完成学业,今秋入学,我省将针对研究生首次设立研究生学业奖学金。今年秋季起,所有纳入国家招生计划的新入学的研究生都要交学费。

今秋起,我省将设立研究生学业奖学金,用于奖励省属高校纳入全国研究生招生计划的全日制研究生,覆盖面为博士研究生的70%、硕士研究生的40%,奖励标准为博士研究生每生每年1万元、硕士研究生每生每年8000元。

此外,我省还设立有国家助学金,用于资助全省普通高等学校纳入全国研究生招生计划的所有全日制研究生(有固定工资收入的除外),资助标准为博士研究生每生每年1.2万元,硕士研究生每生每年6000元。如果学生表现优秀,仅这两项,一个博士生每年就可以拿到2.2万元,研究生可得到1.4万元的奖学金、助学金。

郑州晚报记者 张竞昳